Правила подготовки к диагностическим исследованиям 

            Для наиболее точного диагностирования заболеваний недостаточно самого современного лабораторного оборудования. Точность результатов зависит не только от используемых реактивов и аппаратуры, но и от времени и правильности сбора исследуемого материала. При несоблюдении основных правил подготовки к анализам их результаты могут быть значительно искажены. 
Правила подготовки пациентов к лабораторным исследованиям. 
 Исследование крови:
            Забор всех анализов крови делается до проведения рентгенографии, УЗИ и физиотерапевтических процедур.
Если у пациента головокружение или слабость, предупреждайте об этом— кровь у вас возьмут в положении лежа.
                                          Общий анализ крови.
 За 1-2 дня до обследования исключить из рациона жирное, жареное.

            Накануне обследования легкий ужин и хороший отдых.

            В день обследования – завтракать нельзя (включая употребление чая, кофе или сока), исключить физические нагрузки, прием лекарств воздержаться от курения.

            Если испытываются трудности с отменой лекарств, то обязательно нужно согласовать с лечащим врачом.

            Употребление воды на показатели крови влияния не оказывает, поэтому пить воду можно.

            Рекомендуем все анализы сдавать в утренние часы, в связи с тем, что показатели крови существенно меняются в течение дня и нормативы рассчитаны на этот период суток.

            За 2 дня до обследования необходимо отказаться от алкоголя, жирной и жареной пищи.

            За 1-2 часа до забора крови не курить.

            Перед исследованием крови следует максимально снизить физические нагрузки, избегать эмоционального возбуждения. Минут 10-15 нужно отдохнуть. Перед сдачей крови  необходимо успокоиться, чтобы избежать немотивированного  выброса в кровь  гормонов и увеличение их показателя.

            Нельзя сдавать кровь сразу после физиотерапевтических процедур, ультразвукового и рентгенологического исследования, массажа 
и рефлексотерапии.

                               Особенности сдачи крови на анализ сахара

Главное правило, которое распространяется на все тесты, за исключением анализа на гликированный гемоглобин — сдавать кровь натощак. Период воздержания от еды должен составлять от 8 до 12 часов, но при этом — не более 14 часов! В этот промежуток разрешено пить воду. Специалисты отмечают и ряд других факторов, на которые следует обратить внимание:

· Алкоголь — даже малая доза, выпитая накануне, способна исказить результаты.

· Пищевые привычки — перед диагностикой не следует особенно налегать на сладкое и углеводы.

· Физические нагрузки — активное занятие спортом в день анализа может стать причиной повышенного показателя уровня сахара.

· Стрессовые ситуации — на диагностику следует приходить в спокойном, уравновешенном состоянии.

· Инфекционные заболевания — после ОРВИ, гриппа, ангины и прочих заболеваний необходимо восстановление в течение 2-х недель.

За три дня до проведения анализа следует отменить диеты (если они были), исключить факторы, способные вызвать обезвоживание, перестать принимать лекарственные препараты (в том числе оральные контрацептивы, глюкокортикостероиды, витамин С). Количество потребленных углеводов накануне исследования должно быть не менее 150 граммов в день.

                                                  Анализ мочи
Общеклинический анализ мочи:
-собирается только утренняя моча, взятая в середине мочеиспускания;

-утренняя порция мочи: сбор производится сразу после подъема с постели, до приема утреннего кофе или чая;

– предыдущее мочеиспускание было не позже, чем в 2 часа ночи;

– перед сбором анализа мочи проводится тщательный туалет наружных половых органов;

– в специальный контейнер с крышкой собирают 10 мл мочи, снабжают направлением, собранную мочу сразу направляют в лабораторию;

– хранение мочи в холодильнике допускается при t 2-4 C, но не более 1,5 часов;

-женщинам нельзя сдавать мочу во время менструации.

Правила подготовки к проведению ЭКГ:
·  В момент проведения диагностики пациент должен пребывать в спокойном состоянии. Желательно, чтобы дыхание было ровным. Если разрешит врач, то можно 10-15 минут посидеть в медицинском кабинете. Специалист помогает больному восстановить дыхание, объясняя безопасность проводимых мероприятий. Желательно, чтобы перед диагностикой встревоженный человек успел адаптироваться к помещению и медицинскому персоналу.

· Перед регистрацией электрокардиограммы стоит отказаться от употребления алкогольных напитков и курения. Нельзя пить кофе и напитки, содержащие кофеин. Не рекомендуется есть за несколько часов до визита к врачу Курение, кофеин и тяжелая пища способствуют ускорению сердечного ритма, что может внести неточности в результаты ЭКГ. Оптимально, если обследование проводится натощак.

· Если перед процедурой человек принимает душ, то ему следует отказаться от использования жирных лосьонов для тела и гелей для душа на масляной основе. Такие составы создают препятствие при контакте кожных покровов и датчиков прибора.

· Важно надеть комфортную одежду, чтобы потом не было проблем снять ее перед исследованием. Стоит учитывать, что во время процедуры придется оголять области верхних и нижних конечностей или снимать одежду до пояса.

· Не рекомендуется надевать украшения из металла. Если вы берете их с собой, то будьте готовы к тому, что украшения придется снять.

                                   Подготовка пациента к спирографии.

Объяснить пациенту, что исследование проводится не ранее, чем через 2 часа после еды.

 Не менее чем за 3 часа до исследования пациенту следует воздержаться от курения.

В течении 6 часов до исследования не рекомендуется пользоваться ингаляторами, пероральными бронхолитиками – в течении 24 часов.

Ингаляционные глюкокортикостероиды не отменяются.

Для медикаментозной пробы при себе иметь бронхолитик

 ( Сальбутамол, Беродуал, Беротек ).

На исследование пациент приходит с историей болезни.
